

bb. 88. /ásványrárón tartotta... folyt./ gy

elismeréssel szóltak a képviselők a termelőszövetkezet sertés- és baromfitenyésztő telepéről, továbbá a kertészetéről is, amely bő jövedelmi forrása a gazdaságnak. szigetköz egyik legnagyobb kertészete a szabadság tsz birtokában van.

hornyák sándor tanácselnök és simon józsef, a tsz elnöke a képviselőcsoport ülésén elmondották, hogy a községet a múltban gyakran sújtotta természeti csapás. 1895-ben árvíz, 1903-ban tűz pusztított. hasonló nagy pusztítást végzett az 1954-es árvíz, amely a község lakóházainak 80 százalékát döntötte romba, illetve tette lakhatatlanná, s jelentős károkat okozott a mezőgazdasági felszerelésekben is. az árvíz utáni időszakban rövid idő alatt 410 lakóházat építettek újjá, pár év alatt állami támogatással a helyi termelőszövetkezet is helyreállította gazdaságát.

délután a községi tanács helyiségében nagy józsefné könnyűipari miniszter, országgyűlési képviselő fogadó órát tartott, majd este falugyűlésen adott tájékoztatót az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 78. sz. hír / a fővárosi autóbuszüzem./ utolsó bekezdésének harmadik sora helyesen a következő:

... utig haladnak, majd a gyömrői uton - zsolt utcán - koppányi utcán át érik el ismét a felsőcsatári utat. ezzel egyidejűleg a végállomást a gyömrői ut elé....
/mti/

..

bb. 92. új zenés vígtau bemutatója a petőfi színházban

t v/tr/gy/la

1962. szeptember 28.

a petőfi színházban pénteken este bemutatták moldova györgy-romhányi józsef-fényes szabócs: légy szives jeromos című zenés bohózatát. a darabot seregi lászló rendezte, a címszerepet kazal lászló alakította./mti/

..

20.49/a

- 66 -

v é g e



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 199-400, 263-100

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. szeptember 29.

bb 1. egy hónapra elegendő tüzelőkészlet az iskolák, egészségügyi intézmények, óvodák, bölcsődék és szociális otthonok pincéiben - szigorúan ellenőrzik a „hőnormák” betartását - nem lesz fennakadás a fővárosi intézmények fűtőanyag-ellátásában

i zs/gg vm sr

1962. szeptember 29.

a budapesti iskolák, kórházak, szakorvosi rendelők, művelődési házak, napközi otthonok, bölcsődék, óvodák és szociális otthonok a téli hónapokban általában 13.000 vagon tüzelőt „fogyasztanak”, a fővárosi tanács tüzelőellátó részlegének tájékoztatása szerint a nagymennyiségű fűtőanyag csaknem felét - 6200 vagon - már a tanácsi telepeken, illetve az intézmények pincéiben elraktározták.

- tavaly sem volt fennakadás a budapesti intézmények tüzelőellátásában, az idén azonban még a múlt évinél is gondosabban készülünk a hideg időszakra - hangzott a tájékoztatás. jelenleg körülbelül egy hónapra elegendő, jóminőségű, magas kalóriaértékű szén, brikett, koks, stb van a tanintézetek, egészségügyi és egyéb létesítmények pincéiben, így a legkeményebb fagyok, hófúvások, az esetleges szállítási nehézségek idején is biztosítani tudjuk mindenütt az előírt hőmérsékletet.

- a fűtési előírásokról egyébként részletesen tájékoztattuk a különböző intézmények vezetőit és természetesen energetikusait is. a rendelkezések szerint ugyanis az idén sincs dátumszerűen meghatározott fűtési időny - amely a korábbi években október 15-től március 15-ig tartott, - hanem egyszerűen az az előírás, hogy akkor kell fűteni, ha hideg van, azaz, a napi középhőmérséklet 10 fok alá csökken. ehhez mindenütt tartaniuk kell magukat az illetékeseknek, néhány helyen azonban, például a kórházi műtőkben, a bölcsődékben, a külső kerületek napközi otthonaiban már 10 fokos napi középhőmérsékletnél melegebb időben is lehet, sőt kell is fűteni.

/folyt. köv./

Zsolt

- 1 -

/bb 1. egy hónapra.....1.folyt./vm

- a téli idényben mindenütt gondosan ellenőrizzük a „hőnormák”, betartását, az előírt fűtéstechnika alkalmazását. valamennyi intézményben 18-20 fokos melegegről kell gondoskodni, s az energetikusoknak ügyelniük kell arra is, hogy megfelelően adagolják a legjobb minőségű, 6500-7000 kalóriás tüzelőt és a valamivel alacsonyabb fűtőértékű szenet, brikettet. ha az ellenőrzések alkalmával a megengedettnél hidegebb, vagy éppen 25-30 fok-ra feleslegesen túlfűtött termekkel, szobákkal találkozunk, fegyelmi uton járunk el a felelősök ellen./mti/

- . . -

bb 5. olaszországba exportálják a körös vidéki husgalambokat

vid j vm ká

1962. szeptember 29.

uj árucikkal bővült az exportlehetőség a körösök vidékén: olasz megrendelésre 50 földművesszövetkezet megkezdte a nagy testű, strasser vágógalambok vásárlását, a mezeli hulladékot és gyommagvakat jól hasznosító husgalambokért jó árat kapnak a galambtenyésztők./mti/

- . . -

bb 6. szedik a muskotály szilvát tokaj-hegyalja déli lejtőin

vid j vm ká

1962. szeptember 29.

borsod megyében, tokaj-hegyalja déli lejtőin, a szőlő-hegyek aljában megkezdtek a különleges ízű és zamatu, ugynevezett debreceni muskotály szilva szedését. ez a fajta külföldön is kedvelt, ezenkívül jól aszalható.

az utóbbi években nemcsak a tokajhegyaljai községekben, hanem a szomszédos járásek megfelelő talajain is meghonosították a debreceni muskotály szilvát, úgyhogy az idén már csaknem 200 holdon szedik. a hamvas, 3 centiméternél nagyobb szemű, sárga husu szilvakat zömmel exportálják, illetve aszalják. az aszalásra a régi hegyaljai módszer szerint épült kemencéket használják fel, ahol megfelelő hőmérsékleten úgy aszalják meg a szilvát, hogy az eredeti zamatanyagait nem veszti el.

a tervek szerint az idén több mint ezer mázsa muskotály szilvát küldenek külföldre, s csaknem ugyanennyit aszalnak meg./mti/

- 2 -

Zseli

bb. 2. több mint tízezer tagja van a pedagógusok kölcsönös segítő takarékpénztárának

i vt/tm/gy/sr

1962. szeptember 29.

csaknem ötesztendősz multa tekint vissza a pedagógusok kölcsönös segítő takarékpénztára. eredményes munkáját bizonyítja, hogy az indulás évében csak 2 700 tagja volt, jelenlegi taglétszáma megközelíti a 11 000-ret.

a pkst a pedagógusok megtakarított pénzének gyűjtésével és alkalmi hiteladással foglalkozik. a taglétszám emelkedésével a betétállomány is évről-évre növekszik. a jelenlegi havi betétátlag csaknem 200 forint. a mult esztendőben több mint 12 millió forintot helyeztek el a takarékpénztárban a nevelők, s több mint ötezer tag hétmillió forintot meghaladó kölcsönt kapott. a pkst eddig különböző segélyek címén mintegy 160 000 forintot utalt ki.

az állami biztosító fiókhálózatával közösen ugyancsak a pkst bonyolítja le már több éve a tanulók balesetbiztosítását. az eredményes felvilágosító munkát igazolja, hogy országosan a biztosított diákok száma megközelíti a 90 százalékot. /mti/

- . -

bb. 4. új erdészeti nevelőotthon nagykovácsiban - alig 6 hónap alatt építették fel a 40 személyes, egyemeletes épületet

i sb/tr/gy/vg

1962. szeptember 29.

a 25-ös építőipari vállalat dolgozói új épülettel bővítették közép-európa első erdészeti gyermeknevelő otthonát nagykovácsiban. a régi műemlék-kastélyban berendezett otthon mellett egyemeletes épületet emeltek, amelyben 40 erdészcsalád gyermekéről gondoskodnak majd az iskolai tanítás idején. az idén így a régi kastély ifju lakóival együtt már 130 erdész-gyermeknek könnyítik meg a tanulást, mert nem kell naponta sok kilométert gyalogolniuk, amíg a szülői háztól, a távoli erdészlaktól az iskolába érnek.

a központi fűtéssel, korszerű hálótermekkel, tanulószobákkal ellátott új otthon építése áprilisban kezdődött és csak december végére kellett volna befejezni. az építők azonban jelentősen előbbrehozták a határidőt. a tervezők is sokat segítettek és nem resteltek építés közben új épületszerkeztet tervezni, csak hogy ne akadályozzák a munkát az anyagellátás zavarait. így alig 6 hónap alatt be tudták fejezni az építkezést. ennek eredményeként a gyermekek három hónappal előbb foglalhatják el új helyüket és nagyobb kiesés nélkül kezdenek meg a tanévet./mti/

- 3 -

Zseli

bb. 3. új ötletekkel 186 millió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak a kongresszusi versenyben a vasutervező vállalat szakemberei

i tz/gg/gy/vg

1962. szeptember 29.

Kitűnő eredményeket érnek el a kongresszusi munkaversenyben a MÁV vasutervező üzemi vállalatának 43 szocialista tervezőbrigádja. A brigádok vállalták, hogy a kongresszusig, elkészítendő terveik révén a műszakilag legkedvezőbb, legkorszerűbb szerkezetek, valamint építési és üzemi technológiák alkalmazásával és gondos gazdasági számításokkal az előirányzott beruházási költségekből 186 millió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak.

az egyik ilyen nagy megtakarításra például a mátra-vidéken találtak lehetőséget, a túlterhelt pályán a vonatok itt jelenleg óránként 17-18 kilométeres sebességgel közlekednek, a forgalmat az eredeti tervek szerint második vágány építésével akarták meggyorsítani. Murányi Ákos és Lality Gyula mérnökök új tervei ehelyett kisebb beruházásokkal - elsősorban a vasutállomások vágányainak meghosszabbításával - oldják meg a feladatot. az eredmény 63 millió forint megtakarítása.

Igen nagy összegeket költ a MÁV a vasutállomások és vonalak korszerűsítésére, automatikus biztosító berendezésekkel való felszerelésükre. az angyalföldi és a vámosgyörki állomásokhoz hasonlóan a közeljövőben Békéscsabán, Celldömölkön, Győrött, Kecskeméten és Nyíregyházán látják el a pályaudvarokat ilyen berendezésekkel a vasutervező vállalatnál készült tervek alapján. a vállalat szakemberei most a kongresszusi verseny keretében csupán a Győri és a Nyíregyházi pályaudvarokhoz tervezett automatikák egyes alkatrészeinek tipizálásával 1.6 millió forinttal csökkentik a beruházási összeget.

a vállalat hatalmas megtakarításának majdnem a fele azonban annak eredményeként szabadul fel egyéb célokra, hogy három tervező, Molnár László, Varga József és Lality Gyula új megoldást talált a budapesti elővárosi vasuthálózat teljesítőképességének növelésére. felmérték ugyanis, hogy kettősvágányra csak bizonyos határokon belül van szükség, azon a szakaszon, ahol a budapestre munkabajáró dolgozók összezsúfolódása és a fővárosba önlő áruk nagy tömege már lehetetlenné teszi másképpen a zavartalan közlekedést. ezen a határon túl azonban az ugynevezett távlati forgalom igényeit az egyvágányú pálya is kielégíti - ilyen módon 29 kilométeres, már előirányzott vágányépítés válik feleslegessé, aminek az ellenértéke kereken 90 millió forint megtakarításában jelentkezik.

/folyt. köv./

bb. 3. /új ötletekkel... folyt./ gy

a vállalások teljesítését a szakszervezeti bizottság rendszeresen figyelemmel kíséri. a jelenlegi helyzet azt mutatja, hogy a tervezők beváltják, amit ígértek: számos új ötletükkel hatalmas összegeket szabadítanak fel más fontos létesítmények megvalósítására.

/mti/

..

bb. 7. nyáron alig volt gomba az erdőben, az ősszel viszont szép „termést”, várnak

i so/tm/gy/ká

1962. szeptember 29.

az aszályos nyár az erdőben is éreztette kedvezőtlen hatását. amint az erdeitermék vállalatnál közölték, a nyári gombák begyűjtése csaknem teljesen elmaradt. jelentéktelen mennyiséget szedtek vargányából, s még ennél is rosszabb volt a termés róka-gombából. az aszályokozta kiesés tehát éppen a két legértékesebb és leginkább exportképes gombafajtánkat érintette.

a szakemberek megfigyelése szerint az elmúlt hetek esőzései következtében az őszi gombáknál kedvezőbb lesz a helyzet. jelentősebb mennyiségek begyűjtésére számítanak az ország egész területén megtalálható, s főleg a tölgytuskókon termő gyűrűs tölcsérgombából, a főleg a hortobágy vidékén és a nagyobb legelőkön szedhető csiperkéből és a fenyőerdőben található barna gyűrűs tinóból. ezeket a gombafajtákat elsősorban a hazai piacokon értékesítik.

/mti/

5

bb. 8. az uttörők kulturális szemléje az 1962/63-as tanévben - oklevéllel és aranyéremmel tüntetik ki a legjobbakat

i/lv/tr/rj sr

1962. szeptember 29.

már hagyományos az uttörőknél, hogy a pajtások évről évre ugynevezett kulturális szemlével teszik változatosabbá a csapat-életét. így lesz az 1962/63-as oktatási évben is, amikor szólisták és művészeti csoportok - ének -, zenekar, táncgyűttes - neveznek majd be és megkezdődik a vetélkedés. a szemlén a bírálóbizottság valamennyi művészeti ágban figyelembe veszi az előadás módját, időtartamát és a darab mondanivalóját. általános elv, hogy egy-egy fellépésnél a vers, a mesemondás, az ének, vagy a zeneszám ne tartson tovább 5-10 percénél.

a szemle vetélkedői az örsökben és rajokban rövidesen megkezdődnek. a legeredményesebben szereplők a téli iskolai szünetben csapatbemutatókra mennek. kora tavasszal rendezik rendezik majd a járási, a kerületi és a körzeti bemutatókat. a megyei, illetve budapesti vetélkedőkön kitűnt együttesek és szólisták országos bemutatót tartanak, amikor a legjobbakat oklevéllel, aranyéremmel tüntetik ki.

a kulturális szemle ^{járás} és kerületi vetélkedőivel egyidőben, az uttörőházakban és a művelődési otthonokban kiállításokat is rendeznek a gyermekek legjobb rajzaiból, fotóiból és kézimunkáiból./mti/

bb. 9. egy fiatal tudományág szerepe a sebészet fejlődésében - külföldön élő világhírű magyar tudós nyilatkozata

i ms/gg-lm sr

1962. szeptember 29.

egy hetet töltött Magyarországon dr. földes ferenc a new-yorki columbia egyetem világhírű anaesthesiológus professzora, aki a harmincas években ment amerikába. a magyar tudós hírnevét az izomellazító szerekkel folytatott kísérletei és tanulmányai alapozták meg. e témán kívül a narkotikumok kísérletei és a helyi érzéstelenítőszer hatását, tulajdonságait kutatja. egy könyv és 220 tudományos közlemény jelzi a világ minden táján elismert munkásságát. földes ferenc az anaesthesiológusok világszövetségének alelnöki tisztét is betölti. itt tartózkodása alatt az 1. számú sebészeti klinikán nagy érdeklődést keltő előadást tartott a kombinált érzéstelenítés módszereiről.

elutazása előtt dr. földes professzor nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

/folyt. köv./

8.45 rj

ő - 6 -

bb 9. /egy fiatal tudományág... folyt./-lm

- a modern sebészet óriási fejlődését az anaesthesiológia kialakulása tette lehetővé - mondotta. ma már nagy műtéteket lehet elvégezni igen súlyos állapotban levő betegeken, akiknél ezt azelőtt meg sem merték volna kísérelni. a modern anaesthesiológia segítségével a betegeket a súlyos műtétek alatt is életben lehet tartani. ezzel lehetővé válik sebészi beavatkozással meghosszabbítani olyan emberek életét, akik régebben elpusztultak volna. a korszerű anaesthesiológia nélkül például a szívműtétek legnagyobb részét nem lehetne elvégezni.

- az anaesthesiológia azonban nemcsak a műtét alatti altatást jelenti. az érzéstelenítő szakorvosnak az is szerepe, hogy közreműködjen a sebész és a belgyógyász mellett a betegek műtéti előkészítésében. az ő feladata, hogy kiválassza azokat az érzéstelenítési módszereket és eszközöket, amelyek az adott betegnél a legalkalmasabbak egy bizonyos műtét sikerének biztosítására. ez nagy körültekintést, sok tapasztalatot és tudást kíván, hiszen minden beteg és minden műtét más-más módszert, eljárást igényel.

- az anaesthesiológus ezen túlmenően a sebészeti betegek utókezelésében is közreműködik, különösen ennek két fázisában, a műtét utáni fájdalomcsillapításban, illetve a szervezet só- és vízháztartásának szabályozásában.

- a 20 év előtti helyzettel szemben a modern anaesthesiológusnak sok új készítmény áll rendelkezésére, amelyeknek célszerű kombinációjával tudja elérni a kívánt eredményt anélkül, hogy károsan befolyásolná a beteg életfunkcióit. felhasználhat különböző mechanikus eszközöket is, amelyekkel a betegek légzését lehet mesterségesen fenntartani. ezt nemcsak az érzéstelenítés alatt, hanem például gyermekparalízis, vagy tetanusz esetén hosszú hetekig lehet alkalmazni, amíg újra vissza nem nyerik a betegek spontán légzésüket. sokan az ilyen betegek közül néhány évvel ezelőtt még nem élhették volna túl betegségüket, most pedig e módszerek alkalmazásával időt nyernek, hogy tüdejük újra elkezdje működését.

- érthető tehát, hogy a fejlett anaesthesiológiával rendelkező országokban ez a szakma a sebészettel, a belgyógyászattal és a többi specialistával egyenrangú tudományággá fejlődött. /folyt. köv./

9.25/lm

- 7 -

bb. 9. /egy fiatal tudományág...2.folyt./e

- utoljára 1948-ban jártam itthon - folytatta földes professzor. örömmel látom, hogy az utolsó évtizedben Magyarországon ez az aránylag fiatal tudomány is óriásit fejlődött. tapasztalataim szerint a magyar érzéstelenítő orvosok minden feladatot meg tudnak oldani, ami jelenleg megoldható. csak az a baj, hogy nagyon kevés az anaesthesiológus, s ennek egyik okát főleg abban látom, hogy ez a tudomány még nem jutott egyetemi tan-székhez.

- orvos vagyok és főleg szakmai körökben fordultam meg itt-tartózkodásom alatt. a magyar orvostudományról csak a legnagyobb elragadtatással beszélhetek. az orvosképzés a lehető legmagasabb színvonalon áll. az intézetek felszerelése egyre javul és messze felülmúlja azt, amit 1948-ban tapasztaltam. mindezt annál nagyobb örömmel mondom, mivel - szerencsémre - olyan nagy orvosok voltak tanáraim között, mint verebély, korányi, lehossék, schaffer, farkas, hári, blaskovics, buchböck professzorok és mások. ezért különös öröm számomra, hogy a nagy magyar iskola méltó folytatásával találkozhattam.

- igyekszem olyan gyakran visszajönni, amilyen gyakran csak alkalmam lesz. szeretnék jövőre egy gyakorlati kurzust tartani és egy-két hetet itteni kórházakban dolgozni, hogy segítsen a magyar anaesthesiológus gárda fejlődését. megvan hozzá a jogom, hiszen magyar diplomám van - fejezte be nyilatkozatát földes ferenc professzor. /mti/

--

bb. 12. rendbehozzák a borjádi petőfi-méhest

vid/j/e ká

1962. szeptember 29.

a híres borjádi petőfi-méhes, ahol a költő számos ismert verséi írta, még mindig elhanyagolt állapotban van. helyreállítására az elmúlt években több kezdeményezést tettek a borjádiak, teljes megoldást azonban nem sikerült találni. a méhes épületét ugyan meg tudták menteni a pusztulástól, a korábbi tervek azonban - így helyi múzeum berendezése - már nem valósultak meg. most a helyi megyei tanács veszi kezébe a borjádi méhes ügyét. a kis épületet, amely az egykori sass-kuria udvarán áll, bekerítik, s egykori képek és leírások alapján rendezik be. a méhesben petőfi emléktárgyakat helyeznek el, köztük az itt írt versek kéziratának fotókópiáit. /mti/

9.30/lm

--
-8-

bb. 10. közeleg a fűtési idény: csaknem egymillió kémény égetését fejezik be október derekáig a kéményseprők - rossz-e a kémény, ha füstöl a kályha?

i hbj/sze/e vg

1962. szeptember 29.

a kéményseprők már koratavasszal hozzáláttak a kémények égetéséhez és a kisebb-nagyobb nehézségek ellenére ezt a munkát október 15-ig befejezik s a fűtési idény kezdetét csaknem egymillió kémény várja rendbehozott állapotban.

a gondos előkészítés ellenére a kéményseprőknek mégis lesz dolguk, mielőtt beköszönt az igazi ősz. sokhelyütt ugyanis az első fűtés idején visszaveri a füstöt a kémény, s ilyenkor gyors segítséget kérnek a lakók. legtöbb esetben azonban nincs szükség „bcavatkozásra”, csupán arról van szó, hogy a bemelegítetlen kéményben lévő légoszlopot nem tudja áttörni a kályha füstje. ezen egyébként mindenki saját maga is segíthet, ha az első fűtés idején először nagyobb mennyiségű papírt éget. a papírnak ugyanis nagy a lángja és könnyen átmelegíti a kéményt. nem mindig rossz a kémény, ha eleinte füstöl is a kályha, ennek ellenére a bejelentéseket követően 48 óra leforgása alatt megjelennek a bér-lőknél a kéményseprők, s vagy felvilágosítást nyújtanak, vagy ha hiha akad, kijavítják. amennyiben egyszerű módszerekkel megoldható a hiba javítása - például golyózással - akkor rögtön rendbehozzák a kéményt. sajnos, akadnak nehéz esetek. ilyen például: ha emeletráépítésnél leszűkítették a füstjáratot. nagyon sok régi - és sajnos - új kémény „szelet”, a kéményfal átengedi a levegőt, s így nuzat híján füst keletkezik a lakásban. a hibák kijavításán nyolc gépi vakolóbrigád dolgozik, s ezeknek a brigádoknak most már nagyon elszaporodott a munkájuk. előfordul az is, hogy nagyttarozások, emeletráépítések, lakásleválasztások esetén a kőművesek a kéménybe szórják a törmelékét. ilyen esetekben a kéményt javítás előtt ki kell takarítani. a fővárosi kéményseprő vállalatnak az a törekvése, hogy még ezekben a nehéz esetekben is a lehető leggyorsabban segítsen. /mti/

--

bb. 11. a külkereskedelem is hozzájárul a lakosság zavartalan tüzelőellátásához - az év végéig még 3.500-4.000 vagon tűzifa érkezik

i sz/sze/e vg

1962. szeptember 29.

a tűzép-telepeken bőségesen található fa és szén, s ebben része van a tüzelő-importnak is. a lakosság zavartalan tüzelőellátásához ugyanis ezuttal is hozzájárul a külkereskedelem, az importról az mti munkatársa a következő tájékoztatást kapta a lignimpex külkereskedelmi vállalatnál:

/folyt. köv./
9.45/lm

- 9 -

bb. 11. /a külkereskedelem is...folyt./e

a központi fűtéses lakások számára a tavalyinál 30 000 tonnával több, összesen 160 000 tonna borsó- és diónagyságu sziléziai feketeszenet hozunk be Lengyelországból. ugyancsak az eddiginél nagyobb mennyiségben vásároltunk az ndk-ból a háziasszonyok körében kedvelt brikettet. a tavalyi 350 000 tonna helyett 420 000 tonna német brikettet rendeltünk, csaknem valamennyi már meg is érkezett, sőt el is fogyott. a baráti országokból tüzfát is szerzünk be. egyelőre olyan teleiteitek a fatelepek, hogy újabb szállítmányokat alig tudnak fogadni. az év végéig még 3.500-4.000 vagon tüzifa érkezik részben romániából, csehszlovákiából, részben lengyelországból. az idén olyan jóminőségű száraz tüzifához jutnak a vásárlók, amelynek kalóriaértéke a korábbi 2.700 helyett elérte a 3.500-at. ilymódon a lakosság ugyanolyan összegért viszonylag több kalóriaértéket kap. /mti/

bb. 15. egy hónappal előbbrehozták az évvégi államkölcsonrsorolásokat

i kf/kf/e vg

1962. szeptember 29.

a pénzügyminiszter határozata alapján az idej utolsó államkölcsonrsorolásokat nem decemberben, hanem már novemberben tartja meg az országos takarékpénztár. a huzás idejének előbbrehozásával az a cél, hogy az évi törlesztési programban előirt összeget még abban az évben kifizetésre kerüljön. a 2., a 3., és a 4. békekölcsön huzását tehát novemberben, várhatóan 25-én és 26-án tartják.

jövőre a korábbi gyakorlatnak megfelelően negyedévenként rendezik továbbra is a huzásokat, az utolsót azonban már szintén novemberben. az 1., az 5., és a 6. békekölcsönt 1963-ban márciusban és szeptemberben, a 2., a 3., és a 4. békekölcsönt pedig - a mostani módosítással - júniusban és novemberben tartják. érdekesség még a jövő évi sorsolásoknál, hogy a kölcsönöknél a törlesztési tervben a fokozottabban érvényesül növekvő irányzat, s így az ideinél többet, mintegy 440 millió forintot sorsolnak ki. /mti/

10.05/Lm

-10-

bb. 13. új szakokon és vidéken is lesznek közgazdász-továbbképző tanfolyamok - növekvő érdeklődés a közgazdász-továbbképzés iránt

i bc/gk/e sr

1962. szeptember 29.

a fokozott érdeklődés jegyében kezdődnek meg újból októberben a közgazdász-továbbképző tanfolyamok.

a szervezett továbbképzés ez év tavaszán indult meg azzal a céllal, hogy megismertessék a régebben végzett közgazdászokat, illetve a közgazdasági munkaterületen dolgozókat a legújabb tudományos ismeretekkel, módszerekkel. az elmúlt fél évben öt tanfolyamot szerveztek, amelyeken 1100 hallgató vett részt; háromnegyed részben olyanok, akik egyetemi közgazdász végzettséggel rendelkeznek, negyedrészen pedig olyanok, akiknek többéves gyakorlatuk alapján megfelelő előképzettségük van.

az októberben kezdődő továbbképzésre több mint 1200-an jelentkeztek. a nagy érdeklődésre tekintettel tizenkét tárgykörből indítanak tanfolyamot. igen jelentősnek ígérkezik az agrárgazdaságtani és üzemgazdaságtani kérdésekről rendezett tanfolyam, amellyel az e területen dolgozó szakembereknek kívánunk segítséget nyújtani a mezőgazdaság szocialista átszervezése után jelentkező feladatok eredményesebb megoldásához. nagyszámú hallgatója lesz azoknak a tanfolyamoknak is, amelyek a matematikai módszerek közgazdasági felhasználásával, illetve pénzügyi kérdésekkel foglalkoznak. ezenkívül a gazdasági statisztika, a világkereskedelem, az ügyvitel automatizálása témakörből rendeznek többek között tanfolyamot.

Legutóbb csupán a fővárosban voltak tanfolyamok, most intézkednek, hogy a vidéki közgazdászok is bekapcsolódhassanak a szervezett továbbképzésbe. így miskolcon indul tanfolyam, s kecskeméten a megyei tanács kérésére és támogatásával szintén rendeznek továbbképző előadássorozatot. /mti/

10.15/Lm

-11-

bb. 14. több mint 231 000 holdat öntöznek hazánkban - népi ellenőrök vizsgálata az öntözéses gazdálkodás helyzetéről

i di/gk/e sr

1962. szeptember 29.

az ország öntözés szempontjából legjelentősebb vidékein, baranya, bács-kiskun, békés, fejér, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyében a népi ellenőrök megvizsgálták az öntözéses gazdálkodás helyzetét. megállapították, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakulása, a termelészövetkezetek megszilárdulása megteremtette a nagyüzemi öntözés társadalmi és politikai alapfeltételeit. az irányító szervek okultak a korábbi évek hibáiból, megteremtették a korszerű fejlesztés feltételeit.

hazánk öntözött réjtjeinek, legelőinek, rizstelepeinek, szántóinak és kertészetének területe elérte a 231.600 holdat. a népi ellenőrök azonban felhívták a figyelmet, hogy szemben a nagy, mintegy 97.600 katasztrális hold a berendezett, de nem üzemelő területek nagysága. az egyenletes fejlődés eredményeként megszűnt a rizstermesztés egyeduralma az öntözésben, s úrvendtesen fejlődött a belterjes, szántóföldi és egyéb növények öntözése, teret hódítottak a nem árasztásos öntözési módok. a szántóterületek öntözése 1958-hoz képest 1961-ben négy-szeresére, a rét, legelő két és félszeresére, a kertészet csaknem kétszeresére, az egyéb, köztük az öntözött gyümölcs és szőlők területe, több mint hétszeresre növekedett. ez a fejlődés megfelel a követelményeknek is - huzzták alá zárójelentésükben a népi ellenőrök, de hozzátették, hogy ezzel a fejlődéssel nem tartott kellő lépést a takarmánybázis adó rétek és legelők öntözése.

megkülönböztetett figyelemmel tanulmányozták az esőszerű öntözés helyzetét. mert ennek a módszernek a meghonosítása aránylag alacsony beruházást igényel, egyszerű az üzemeltetés, ugyanakkor azonban hibás alkalmazása az öntözés kudarcát idézheti elő. a tapasztalatokból kiderült, hogy sok még a javítani való az alkalmazott gépi berendezéseken. a csőhálózat nehéz, s a csövek, idomok kapcsoló elemeinek minősége nem mindig felel meg a követelményeknek. az is megesik, hogy a csövek megrepednek a hegesztés mentén. nincs megoldva a berendezések javítása sem. a népi ellenőrök a továbbiakban megállapították, hogy a tervező munka általában megfelel az igényeknek, s az esetek nagy részében eredményes az öntözés is. akadnak azonban olyan helyek, ahol nem használják ki kellőképpen a felszerelt berendezéseket. ma még kevés hazánkban a jól képzett öntözési szakember, a tanulmányukat befejező fiatalok közül jónéhányan más területen helyezkednek el.

/folyt. köv./
9.25/lm

- 12 -

le

bb. 14. /több mint... folyt./e

a népi ellenőrök a vizsgálat tapasztalatainak összegezése után számos javaslatot terjesztettek az illetékes főhatóságok elé. felhívták a figyelmet arra, hogy javítani kell az esőszerű öntözés gépi berendezéseinek és felszereléseinek minőségét, s a fejlődés ütemének megfelelően növelni kell a gyártott mennyiséget. végül kezdeményezték: vizsgálják felül a parlagon heverő öntözőtelepeket, s azokat, amelyeknek további üzemeltetése két éven belül nem biztosítható, számolják fel, s törölnék a nyilvántartásokból is. /mti/

--

bb. 16. felépültek az első házak a saltótarjáni kisz-lakótelepen

vid/te /e

1962. szeptember 29.

a saltótarjáni üzemek kisz-fiataljainak kezdeményezésére nagyszabású lakásépítési akció indult új lakótelep létrehozására, ahol fiatalok építenek saját maguknak családi házakat. az első 43, kertés családi házból álló lakótelep a város északi peremén épül, s a munkálatok már a befejezéshez közelednek. az állami támogatással létesülő egy- és kétszobás összkomfortos családi házak építkezéseinek délutánonként 150-200 főnyi fiatal is dolgozik, az első házak már elkészültek, s 15 család már be is költözött új otthonába. a tél beállta előtt teljesen benépesült a kisz-lakótelep, rövidesen a közművesítésen dolgozó szakemberek és társadalmi munkások is teljesítik feladatukat.

nemsokára újabb lakótelep házhelyeit jelölik ki a bányagépgyár szomszédságában. itt már emeletes, négylakásos épületeket emelnek a fiatalok részére. /mti/

--

bb. 17. továbbképző iskola a nagyüzemi baromfitenyésztőknek

i so/tm/e ká

1962. szeptember 29.

az állami gazdaságok továbbképző intézetének irányításával továbbképző iskolát szerveznek a nagyüzemi baromfitenyésztőknek a devecséri állami gazdaságban. a gyárszerű baromfitenyésztésnél ugyanis többszáz olyan specialistára, keltetőmesterre és szakmunkásra van szükség, akik nemcsak a tenyésztés hagyományos formáit ismerik, hanem a legújabb módszerek alkalmazásában is kellő gyakorlatot szereztek. az iskola részvevői a devecséri állami gazdaság korszerű baromfitenyésztő üzemében megtanulják a különböző munkafogásokat, s az ipari képzéshez hasonlóan időre gyakorolják a gépek kezelésének legfontosabb mozdulatait. /mti/

--

le

10.55 rj

- 13 -

bt. 18. a győri Kistalud színház főrendezője, giricz mátyás rendező moszkvában mesterházi lajos „a tizenegyedik parancsolat„ című drámáját

vid/fm/n/e fm

1962. szeptember 29.

moszkvában a jövő év elején bemutatják mesterházi lajos „a tizenegyedik parancsolat„ című nagyszerű drámáját.

a moszkvai előadást giricz mátyás, a győri Kistalud színház főrendezője rendezte, aki október elején utazik a szovjet fővárosba. /mti/

bt. 19. debrecen - gyógy- és üdülők hely - október 1-én lép életbe az üdülők helyi tanácsrendelet

vid/fm/n/e fm

1962. szeptember 29.

mint ismeretes, a debreceni nagyerdő gyógyfürdőt és környékét üdülők helyé nyilvánították, a debreceni városi tanács október 1-től üdülők helyi tanácsrendeletet léptet életbe, a város üdülők helyé nyilvánított északi részét tovább parkosítják, fásítják, természetvédelmi körzeteket alakítanak ki, fejlesztik a gyógyfürdőt, valamint az üdülők helyet. Jelenleg is bővítik a fürdőt, később pedig a nagyerdőben fürdést végeztenek, hogy közelebről kapják a gyógyvizet, most ugyanis a víz mintegy 10 kilométeres csővezetéken érkezik a város határából, tavaszra két új üdülők készült el ezen a területen. /mti/

bt. 20. régi könyvek gyűjteménye a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtárban

vid/fm/n/e fm

1962. szeptember 29.

értékes régi könyvgyűjteménye van a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtárban, a gyűjtemény sok könyvtörténeti értéket - a könyvnyomtatás első évtizedéből való két ősnymtatványon kívül számos 16-17. századbéli főkötőt is - tartalmaz. a régi könyvekből tanulmányozásuk közben is szinte naponta kerülnek elő értékes emlékek.

Legutóbb egy 16. századbéli, iniciálékkal díszített könyv lapjai között egy hajdani missale codex töredékeire bukkantak. /folyt. köv./

11.10/lm

- 11 -

le

bt. 20. /régí könyvek... folyt./e

egyik legérdekesebb régi könyv az 1551-ben wittenbergben latin nyelven megjelent, bőrkötésű kalendárium, amely az alsó-dunavai bánffy-család naplójául is szolgált. a kézírásos bejegyzések nemcsak a család életének, hanem az ország történelmének eseményeit is megörökítették.

a bánffy-nemzetség kalendáriumának, illetve naplójának - a bejegyzéseken kívül - a története is érdekes. a könyv ugyanis a bánffyaktól a nagyattaki luttár mihály, 1660-1680 között pedig mogosich mátyás légrádi plébános tulajdonába került, akik ugyancsak bejegyzésekkel gazdagították. mint értékes kortörténeti dokumentum, 1841-ben vált ismeretessé, amikor a tudományos gyűjtemény című folyóirat közölte a bejegyzések egy részét. nem sokkal később azonban a könyv ismét elkallódott, s most a berzsenyi daniel megyei könyvtár régi könyveinek gyűjteményében bukkantak rá a kutatók. /mti/

--

bt. 21. saját szerelőkkel harmadára csökkent a szerelési idő dunaujvárosban a lakásépítkezések befejező munkáin

vid/te/e ki

1962. szeptember 29.

az elmúlt években sok gondot és késedelmet okozott dunaujvárosban a lakásépítkezéseken a lakások szerelvényezése, a mosdó, a fürdőkád, a mosogató, a vízmelegítő, a gázóra és a gáztűzhely felszerelése. ezeket a feladatokat akkoriban a lakásépítők-től különálló szerelőipari vállalat végezte, amellyel nem volt meg sem a szoros együttműködés, sem a közös érdek.

az év elején a lakásokhoz tartozó berendezések szerelését a 26. sz. építőipari vállalat szakipari főépítésvezetősége vette át. a réggel azonos létszámú szerelőgárdából külön építésvezetőséget alakítottak. a vállalaton belül, most már saját szerelőkkel, megváltozott a munka üteme és termelékenysége. a szerelők az építkezések üteméhez igazodó pontos tervet készítettek, gondoskodnak megfelelő anyagról és szalagrendszerben dolgozhatnak.

a befejező lakásépítési munkák üteme ezzel szemmel láthatólag meggyorsult. egy-egy lakásra a régebbi 12 óra helyett most átlagosan kilenc óra szerelési munkaidő jut. miután mindig egy-egy épületre összpontosítják a munkásokat, három hét helyett egy hét alatt elvégzik egy 48 lakásos épülettömb szerelvényezését. így az idén a lakások, jó minőségben, határidőre mind elkészülnek. /mti/

11.16/lm

--

le

bb 22. továbbképző tanfolyamot rendez a műszakiaknak a mtesz borsod megyei intézőbizottsága

vid/ta/e ki

1962. szeptember 29.

a mtesz borsod megyei intézőbizottsága a miskolci nagyüzemek mérnökei és technikusai részére eddig csaknem száz továbbképző tanfolyamot rendezett, s ezeken mintegy négyezer műszaki vett részt.

az idén újabb tanfolyamokat tartanak az új gyártási eljárások ismertetésére. az elektrotechnikai egyesület borsodi csoportja ötven szakember részvételével már megkezdte tanfolyamát, amelynek részvevői megismerkednek többek között az automatizált, távvezérlésű energiatovábbítással és a hibaelhárítás új módszereivel is. az ipari televízió terjedésével függ össze, hogy az idén első ízben rendeznek televízió továbbképző tanfolyamot. a mezőgazdasági szakemberek villamosismereti továbbképzésen sajátíthatják el az új típusú villanymotorok kezelését, szerelését.

a téli hónapokban a mtesz-hez tartozó mind a 18 tagedyesület rendez szakmai továbbképzést, többek között az építőiparban, a vegyiparban és más iparágakban is. /mti/

-.-

bb. 23. 170 vagon zöldség egy termelészövetkezetből

vid/j/a ká

1962. szeptember 29.

egy évtizeddel ezelőtt még a környékbeli községekből szállítottak friss zöldségfélét a földesi piacra, s ma már hajdubihar megye legnagyobb, legtöbb árut adó nagyüzemi kertészete működik ebben a községben. a helyi rákóczi tsz felszín alatti csővezetékes öntözőtelepén 220 holdon termel különböző zöldségfélét, s szeptember végéig 170 vagon zöldséget szállított piacra. többek között 61 vagon paradicsomot raktak ládába, 54 vagon vastaghusu paprikát és 15 vagon uborkát szedtek le. a kertészeti bevétel már jóval meghaladja a 3 millió forintot, ami majonem egy millióval több, mint amennyit terveztek.

a betakarítással egyidőben előkészülnek a következő évi termésre. a legnagyobb gondot földesen és a környékbeli gazdaságokban az őrjási mennyiségű palánta nevelése okozza. a rákóczi tsz-ban 10 000 négyzetméter alapterületű hajtatóházat építenek, ahol megfelelő mennyiségű palántát tudnak nevelni. /mti/

-.-

11.20/Lm

-16 -

Le

bl 29. élénk forgalom a hétvégi piacon - megkezdtek a dió árusítását

1.n.j/j/e ká

1962. szeptember 29.

a nagyvásártelepre és a 9. kerületi, hámán kató téri piacra szombaton 73 vagon és 85 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 24 vagon burgonya, 8 vagon főzőhagyma, 11 vagon zöld- és fehérpaprika, 6 vagon paradicsom és 21 vagon különféle gyümölcs.

a forgalom a csarnokokban és a piacokon élénk volt. az állami boltok megkezdtek a héjas dió árusítását, különként 14.60 forintért. jól fogyott a levesbevaló gyökérzöldség és a sárgarépa is. a gyökérzöldséget különként 3.40-4.00, a sárgarépát 2.20 forintért árusították, a gumós zeller csomóját 3 forintért adták. /mti/

-.-

bb. 24. kirándulásokkal, egy éves mozibérlettel, könyvekkel jutalmazták ágfalván az 1962-63-ban legjobb munkát végző népművelőket

vid/fm/n/e fm

1962. szeptember 29.

az osztrák natár mentén fekvő 1500 lakosú ágfalva művelődési otthonában októberben kézimunka-, zene-, báb-, fotó-, tánc-, színjátszó- és honismereti szakkör kezdte meg működését. megindítják a tsz-akadémiákat és az ismeretterjesztő előadássorozatot is. a falu németajku lakói anyanyelvükön is hallgathatnak előadásokat. az őszi és téli hónapokban a helyi népművelők tovább kutatják a népi hagyományokat, a gyűjtött anyagból muzeumot rendeznek be.

a község vezetői elhatározták, hogy megjutalmazzák azokat a népművelőket, akik a legeredményesebb munkát végzik a téli időszakban. ketten balatoni kiránduláson, öten egyéb tanulmányi kiránduláson vehetnek majd részt, ezenkívül oklevéllel és éremmel, könyvekkel és egész évre szóló mozibérlettel jutalmazták a legjobb népművelőket. /mti/

11.26/Lm

- 17 -

de

bb. 28. nyárfatelepek a tiszai árterületén - az idén 130 000 facsemetét ültetnek el a termelészövetkezetek

vid/j/e ká

1962. szeptember 29.

szolnok megyében a tiszai 39 000 hold árterületet és hullámteret foglal el. ezen a nagy területen a mezőgazdasági termelés bizonytalan, hiszen a tavaszi árvizek gyakorta elmosják a termést. az árterületeken vetésforgót sem lehet kialakítani. a nyárfa termesztése viszont teljesen biztonságos. az árvíz nem okoz kárt, sőt kedvezően befolyásolja a nyárfa fejlődését. a szakemberek kiszámították, hogy 25 éves vágásforduló esetén a nemes nyár ezen a területen hozzávetőlegesen 500 millió forint jövedelmet biztosít.

a kedvező lehetőséggel élnek a termelészövetkezetek, s az erdőgazdaságok segítségével megkezdik a nyárfa telepítést. a kisüzemű közös gazdaságok eddig mintegy 25 000 csemetére jelentették be igényüket. a tervek szerint az idén 130 000 facsemetét ültetnek el az árterületen. az új üzemág, a nyárfa-termesztés, már az ötödik évben meghozza gyümölcsét, öt év után ugyanis meg lehet kezdeni a vágást. a kitermelt faanyag a tsz-ek vagyonát gyarapítja. /mti/

bb 31. a tanácsai könyvtárak évenként 25 millió forintot költenek könyvvásárlásra - október muzeumi hónap - a művelődésügyi minisztérium sajtótájékoztatója

t lv/hmá/e nk

1962. szeptember 29.

a magyar újságírók országos szövetségének székházában szombaton dr. hadnagy lászló, művelődésügyi miniszterhelyettes sajtótájékoztatón ismertette az őszi-téli népművelési munka előkészületeit.

a művelődési évad fő feladata, hogy emelje az egész népművelés színvonalát, s növelje az ismeretterjesztés korszerűségét. az idén különösen nagy figyelmet kívánunk fordítani a szocialista termelés elősegítésére. a művelődési területen dolgozóknak jobban kell segíteniük a szakmai, műszaki, mezőgazdasági és közgazdasági ismeretek gyarapítását. a korszerű alapműveltség széleskörű elterjesztése érdekében több figyelmet fordítunk a dolgozók iskoláinak segítésére. az elmúlt tanévben a dolgozók iskoláiban 217.000-en tanultak. az idén ez a szám mintegy 60 000-rel emelkedik.
/folyt. köv./
11.58/e

- 12 -

bb. 31. /a tanácsai könyvtárak...1.folyt./e

tavaly nagy sikerük volt a közművelődési akadémiáknak. az üzemekben 1000, a termelészövetkezetekben pedig 400 tanfolyamot szerveztek, s azoknak mintegy 80 000 hallgatója volt. feladatunknak tekintjük, hogy a közművelődési akadémiák a korszerű ismeretek terjesztése mellett vitafórumokká is váljanak és segítsék a politikai, ideológiai és tudományos kérdések eszmei tisztázódását.

jelentős feladatokat szánunk a közművelődési könyvtáraknak, amelyek aktívan részt vesznek az általános műveltség növelésében, valamint a szakmai ismeretek terjesztésében. a közművelődési és szakszervezeti könyvtárak a múlt évben 32 millió kötet könyvet kölcsönöztek másfélmillió olvasónak. felfelé egy év alatt 15 százalékkal nőtt az olvasók száma. a tanácsai könyvtárak évenként mintegy 25 millió forintért vásárolnak könyveket. a közművelődés idei tervében szerepel, hogy öt ipari megyében és három budapesti kerületben műszaki könyvkölcsönző részlegeket állítunk fel, s ezzel elősegítjük a műszaki ismeretek terjesztését.

fokozódik a népművelésben a múzeumok szerepe is. az elmúlt évben a tanácsok hatáskörébe utaltuk a múzeumokat. ma országsszerte száz múzeum, száz helyi jellegű falumúzeum és helytörténeti gyűjtemény van. október fontos eseménye lesz a muzeumi hónap. ennek keretében mintegy 92 állandó és időszakos, illetve vándorkiállítás nyílik. ezek közül kiemelkedik a magyar nemzeti múzeum megalakulásának 160. évfordulója. hőmezővásárhelyen a honismereti szakkörök munkájáról tartanak tudományos ülésszakot. több fontos kiállítás lesz budapesten és a vidéki nagyvárosokban is.

az általános művelődési igényt mutatja, hogy a helyi tanácsok az elmúlt évben a községfejlesztési alapról mintegy 174 millió forintot fordítottak népművelési célokra. az elmúlt négy évben főként társadalmi összefogás eredményeként 450 művelődési otthont építettek. a fővárosban és vidéken egyaránt sokat fejlődött a műkedvelő mozgalom is. a különböző művészeti ágakban mintegy félmillió ember, többnyire fiatal vesz részt.

az idei művelődési évadban a művelődésügyi minisztérium nagy gondot fordít a vidéki irodalmi központok kialakítására. szorgalmazzuk az irodalmi színpadok számának emelését és az előadások színvonalának növelését. a vidéki nagyvárosokban könyvismertetőket, vitákat, továbbá író- és olvasótalálkozókat szervezünk. a művelődési mozgalom ma már szerte az országban milliós tömegeket ölel fel. éppen ezért igen fontos a népművelői munkát hivatászerűen végzők továbbképzése is. ennek érdekében a tanácsok kerületi, megyei és járási, művelődési osztályain dolgozó munkatársaknak különböző tanfolyamokat és iskolákat szerveztünk, s ezeken keresztül biztosítjuk továbbtanulásukat. ezen a téren nagy segítséget jelent a szombathelyi tanítóképző intézet mellett most létrehozott népművelői és könyvtáros tagozat megindítása is. /mti/

12.15/lm

-19-

b. 30. vegyipari szakszervezeti küldöttség utazott jugoszláviába

tm/e vg

1962. szeptember 29.

a jugoszláv bányá- kohászati és vegyipari dolgozók szakszervezetének meghívására a magyar vegyipari dolgozók háromtagú küldöttsége jugoszláviába utazott, a jugoszláv szakszervezet munkájának tanulmányozására. a küldöttség vezetője dajka ferenc, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára. /mti/

-. -

b. 35. időjárásjelentés

sze/e nk

1962. szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 29-én, szombaton délben:

reggeli ködök

északkelet-európában magas a légnyomás és száraz az idő, közép-európában viszont felhős, többfelé esős, ködös. az atlanti-óceán északi felén alacsony a légnyomás és szeles, esős az időjárás. hazánkban tegnap felhős, reggel helyenként ködös volt az idő. az ország déli felén néhány helyen kisebb eső esett. a csapadék mennyisége jelentéktelen volt. a nap a déli határon alig süttött ki, az ország északi felében viszont többfelé volt 3-6 órás napsütés, sőt szombathelyről 8 órát jelentettek. a hőmérséklet napközben 17-22 fokig emelkedett. ma hajnalban a levegő az ország északi részén 4-10, a délin azonban csak 8-13 fokig hűlt le. ma kora-dél előtt változóan felhős, többfelé ködös volt az idő, misinatórtól és szegedről kis esőt is jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14.9 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb néhány helyen kevés esővel. gyenge légáramlás. reggeli ködök. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 184 centiméter. /mti/

14.15/3e

- 20 -

b. 36. a chilei köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

k/km/nné/e fm

1962. szeptember 29.

jorge alessandri, a chilei köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének chile nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /mti/

-. -

bb. 37. kitüntetés

k/fm/e hk

1962. szeptember 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. pesta lászlónak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének, a fővárosi tanácsnál kifejtett eredményes tevékenysége elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és csikesz józsefné, az mszmp budapesti bizottságának titkára. /mti/

-. -

bb. 38. hazaérkezett romániából az mszmp pártmunkás-küldöttsége

k/gk/e fm

1962. szeptember 29.

az mszmp pártmunkás-küldöttsége - cseterki lajosnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a borsod megyei pártbizottság első titkárának vezetésével - szombaton hazaérkezett romániai tapasztalatcsere-látogatásáról. a küldöttséget darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudományos és kulturális osztályának vezetője, hollai imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, bárányos józsef, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője fogadta a ferihegyi repülőtéren. megjelent a fogadásnál mihail rosianu, a román népköztársaság budapesti nagykövete és constantin vladareanu, a nagykövetség titkára. /mti/

14.10/Lm

21

b. 30. vegyipari szakszervezeti küldöttség utazott jugoszláviába

tm/e vg

1962. szeptember 29.

a jugoszláv bányá- kohászati és vegyipari dolgozók szakszervezetének meghívására a magyar vegyipari dolgozók háromtagú küldöttsége jugoszláviába utazott., a jugoszláv szakszervezet munkájának tanulmányozására. a küldöttség vezetője dajka ferenc, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára. /mti/

--

b. 35. időjárásjelentés

sze/e hk

1962. szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 29-én, szombaton délben:

reggeli ködök

északkelet-európában magas a légnyomás és száraz az idő, közép-európában viszont felhős, többfelé esős, ködös. az atlanti-óceán északi felén alacsony a légnyomás és szeles, esős az időjárás. hazánkban tegnap felhős, reggel helyenként ködös volt az idő. az ország déli felén néhány helyen kisebb eső esett. a csapadék mennyisége jelentéktelen volt. a nap a déli határon alig süttött ki, az ország északi felében viszont többfelé volt 3-6 órás napsütés, sőt szombathelyről 8 órát jelentettek. a hőmérséklet napközben 17-22 fokig emelkedett. ma hajnalban a levegő az ország északi részén 4-10, a délin azonban csak 8-13 fokig hűlt le. ma kora-délelőtt változóan felhős, többfelé ködös volt az idő, misinatórtól és szegedről kis esőt is jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14.9 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb néhány helyen kevés esővel. gyenge légáramlás. reggeli ködök. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 184 centiméter. /mti/

14.15/3e

- 20 -

b. 36. a chilei köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

k kúm/nné/e fm

1962. szeptember 29.

jorge alessandri, a chilei köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének chile nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /mti/

--

bb. 37. kitüntetés

k/fm/e hk

1962. szeptember 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. pesta lászióknak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének, a fővárosi tanácsnál kifejtett eredményes tevékenysége elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és csikesz józsefné, az mszmp budapesti bizottságának titkára. /mti/

--

bb. 38. hazaérkezett romániából az mszmp pártmunkás-küldöttsége

k/gk/e fm

1962. szeptember 29.

az mszmp pártmunkás-küldöttsége - cseterki lajosnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a borsod megyei pártbizottság első titkárának vezetésével - szombaton hazaérkezett romániai tapasztalatcsere-látogatásáról. a küldöttséget garabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudományos és kulturális osztályának vezetője, hollai imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, bárányos józsef, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője fogadta a ferihegyi repülőtéren. megjelent a fogadásnál mihaíl rosianu, a román népköztársaság budapesti nagykövete és constantin vladareanu, a nagykövetség titkára. /mti/

14.10/Lm

21

bb. 32. javul a cigaretták minősége - befejezéshez közeledik a dohányszűret - tavaszra több lesz a fecske cigaretta

i tó/gg/e vg

1962. szeptember 29.

az élelmezésügyi minisztérium dohányipari igazgatóságán kapott tájékoztatás szerint az idei dohánytermés betakarítása befejezéshez közeledik, a dohány átlagtermése valamivel kevesebb a tavalyinál, tekintve azonban, hogy a termelők túlteljesítették a vetési tervet, összmenyiségben mégsem lesz kevesebb, mint a múlt esztendőben, a termelők az idén fokozottabb gondot fordítottak az agrotechnikai előírások megtartására és így a minőség javulása várható, a felemelt átvételi árak egyébként a jövő években még kedvezőbbé teszik majd az ellátást, már az idén is tapasztalható növekvő termelési kedv a jövőben méginkább fokozódik, igen sok termelőszövetkezet már is jelezte, hogy az eddiginél nagyobb területen kíván jövőre dohányt ültetni, sokhelyütt hozzáláttak már új pajták építéséhez is.

a dohánygyárak mindent elkövetnek, hogy zavartalan legyen a cigaretta-ellátás, pedig ez nem is olyan könnyű feladat, hiszen Magyarországon naponta 40-45 millió cigarettát, 36-38 mázsa csomagolt dohányt és körülbelül 140 000-150 000 szivart füstölnek el a dohányosok, az egy főre jutó évi cigarettafejadag 1961-ben már 1700 darab volt, az állandóan növekvő fogyasztás ellenére a cigaretta-ellátás igen jó és továbbra is az marad, dohányiparunk az ötéves tervben 81 milliárd cigarettát készít, ebből 45 milliárd lesz a legnépszerűbb, a kossuth cigaretta, a dohányipari igazgatóság lépéseket tett annak érdekében, hogy megnyugtatóan megoldja a füstszűrős-cigaretta-ellátást is, előreláthatóan még ez év végén két új filteres cigarettagyártó gépet állítanak üzembe a jelenlegi egy gép mellé a légmányosi dohánygyárban, ilyen módon jövőre megszűnik a hiány a gyorsan népszerűvé vált fecske cigarettából, sőt tervezik újabbfajta füstszűrős cigaretták gyártását is.

a dohányipar a mennyiségi igények kielégítésével együtt igyekszik a minőségi kívánalmaknak is eleget tenni, a minőséget új dohányfajták termesztésével, a keverési arány pontos megtartásával és a gyártási technológia tökéletesítésével kívánják javítani, az elmúlt hetekben már érezhető volt egyes cigarettafajták, például a terv és a kossuth minőségének javulása.

/folyt. köv./
14.45/lm

22

lc

b. 32. /javul a cigaretták...folyt./e

erről nemcsak az iparági és az egyes gyárak laboratóriumainak vizsgálati eredményei tanuskodnak, hanem a dohányosok nagy többségének kedvező véleménye is, a minőség további javítására korszerűsítik a dohánygyárakat, mindenekelett a légmányosi és a debreceni dohánygyárat, mind több olyan gépet állítanak üzembe és olyan technológiákat honosítanak meg, amelyek biztosítják a dohányipari termékek minőségének egyenletességét. /mti/

..-

bb. 34. elkészült a középiskolák és az üzemek kapcsolatát szabályozó minisztertanácsi határozat végrehajtási utasítása

i vt/hné/e sr

1962. szeptember 29.

elkészült és október 1-én megjelenik a művelődésügyi miniszter, a munkaügyi miniszter, a pénzügyminiszter, valamint az országos tervhivatal elnökének az érdekeltektől tárcákkal egyetértésben kiadott közös végrehajtási utasítása, amely a középiskolák és az üzemek kapcsolatát szabályozza, a minisztertanács erre vonatkozó korábbi határozata alapján.

az utasítás értelmében a szakközépiskolák szakmai képzését biztosító oktató-nevelő munkájukat a megfelelő ipari, mezőgazdasági, vagy egyéb vállalatokkal /a bázisüzemmel/ együttműködve végzik, a szakközépiskola és a bázisüzem kijelölésére, a képzés tervezett megindítására az illetékes tanácsok végrehajtó bizottsága tesz javaslatot a művelődésügyi miniszternek, csak olyan üzem jelölhető ki bázis /együttműködő/ üzemnek, amelyet főhatósága erre alkalmasnak nyilvánít, az utasítás meghatározza, hogy miről gondoskodják a szakközépiskola és miről a bázisüzem, az előbbi biztosítja saját helyiségeiben a tanulók szakmai elméleti oktatását, az elméleti és gyakorlati oktatókat, a tanulók előzetes orvosi vizsgálatát, az egységes tanterv alapján - az üzemmel egyetértésben - a tanmenet elkészítését, az üzem segítségével a gyakorlati oktatás lebonyolítását, a bázisüzem gondoskodik a képzéshez szükséges tanmühelyről, annak szakszerű üzemeltetéséről, továbbá a gyakorlati munkahelyekről, a diákok folyamatos ellátásáról munkával, s arról is, hogy arra alkalmas dolgozói részt vegyenek a szakelméleti és gyakorlati tantárgyak oktatásában, ugyancsak a bázisüzemnek kell biztosítania a balesetelhárítási és egészségvédelmi óvórendszabályokban előírt felteteleket, s megszervezni a balesetelhárítási oktatást, a végrehajtási utasítás megszabja a tanácsok egészségügyi osztályainak feladatait is a tanulók egészségügyi ellátásával kapcsolatban.

/folyt. köv./
14.55/lm

..-

23

lc

bb. 34. /elkészült a középiskolák...folyt./e

részletezi az utasítás az új típusú gimnáziumok és az üzemek együttműködésének módszereit, a szakmai előképzés során az iskolára, illetve az együttműködő üzemre háruló tennivalókat.

a továbbiakban intézkedik a szakközépiskolai és a gimnáziumi tanulókat megillető természetbeni /munkaruha, védőruha, étkeztetés, szállítás, stb./ és anyagi juttatásokról, a nyári termelési gyakorlatról, az ott végzett munkáért kifizethető berről, foglalkozik végül a végrehajtási utasítás a gyakorlati oktatás költségeinek pénzügyi fedezetével és - a zárórendelkezésben - a nevelőket érintő egyes díjazási kérdésekkel.

a most megjelenő szabályozás lényegében hivatalos keretek közé foglalja az elmúlt évek során a gyakorlatban már nagyrészt kialakult formákat. a szabályozás célja, hogy további ösztönzést adjon a középiskolák és az üzemek együttműködésének erősítésére, könnyítse az üzemi segítségnyújtást az iskolák számára. /mti/

--

bb. 33. befejeződött a textilvegyészek budapesti nemzetközi találkozója

t sz/hné/ e vg

1962. szeptember 29.

szombaton délben vég László, könnyűipari miniszterhelyettes a textilipari műszaki és tudományos egyesület elnöke zárószavával véget ért a 4. nemzetközi kolorista kongresszus. a kongresszus magyar rendezőbizottsága nevében ekés Mihály, a textilipari kutatóintézet igazgatója foglalta össze 11 ország szakemberei találkozójának eredményét. a technika házában egy héten át tanácskoztak a textilvegyészek, 22 előadás hangzott el a szintetikus szálak textilipari feldolgozásáról, színezéséről, mintázásáról. az ismerttetett kutatási eredmények és a legújabb üzemi tapasztalatok hozzájárulnak majd ahhoz, hogy tökéletesítsék a szintetikus textilanyagok kikészítését.

a kongresszus külföldi résztvevői szombaton délután meglátogatták a pápai képfestő muzeumot, amely textilipari szakmai körökben egyedülálló érdekességnek számít. /mti/

--

15.05/a

- 24 -

bb. 39. a mezőgazdasági árutermelés és a felvásárlás kérdéseiről tárgyalt a csongrád megyei tanács

vid/j/e ká

1962. szeptember 29.

szombaton szegeden tartotta ez évi negyedik rendes ülését csongrád megye tanácsa. a megbeszélésen az árutermelés és a felvásárlás kérdéseiről tárgyaltak. megállapították, hogy a megye paraszti lakossága már a múlt évben 29 százalékkal több mezőgazdasági árut adott az országnak, mint 1957-ben. ez döntően annak köszönhető, hogy a szocialista nagyüzemek évről-évre növelik termelésüket. a közös gazdaságok rátértek a nagyhozamu növényfajták termelésére, valamint a kiváló tulajdonságokkal rendelkező, törzskönyvezett állatok tenyésztésére.

a megyében jelenleg hetvennyolcezerrel több sertést és négyezerrel több szarvasmarhát tartanak nyilván, mint 1960-ban. a tehénállomány minősége sokat javult. erre mutat, hogy az aránylag kedvezőtlen takarmányozási lehetőségek ellenére 1962 eddig eltelt időszakában 10.6 százalékkal több tejet vásároltak fel, mint a múlt évben.

az első félévben sikerült túlteljesíteni a vágómarha felvásárlási tervét is. augusztus végéig az előirányozottnak hétezerrel több sertésre kötöttek szerződést. az első félévben baromfiból 14 százalékkal vásároltak fel többet, mint a múlt év azonos időszakában. az idén lényegesen több tojást és más mezőgazdasági terményt, illetve terméket ad a megye az országnak, mint a korábbi években.

a tanácsülés határozatában utal arra, hogy a közeli években új telepítésű gyümölcsösök fordulnak termőre, s növekszik a zöldségtermő terület is, ezért új raktárak építése szükséges. /mti/

--

bb. 40. megnyílt az „Építjük, védjük szép hazánkat,, című képzőművészeti kiállítás

t vt/hné/e fm

1962. szeptember 29.

a fegyveres erők napja alkalmából szombaton délben az Ernst muzeumban ünnepélyesen megnyitották az „Építjük, védjük szép hazánkat,, című képzőművészeti kiállítást. a szocialista építéssel, valamint fegyveres erőink mai életével foglalkozó 215 alkotást mutatnak be: festményeket, grafikákat, szobrokat és érméket. /folyt. köv./

15.30/a

- 25 -

1962. szeptember 29.

bb. 40. /megnyilt...folyt./e

a kiállítás megnyitására jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, ugrai ferenc altábornagy, a néphadsereg vezérkari főnöke, borbándi jános vezérőrnagy, a néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, a tábornoki kar több más tagja, papp árpád, a munkásárség országos parancsnoka, a művelődésügyi minisztérium, a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium és külügyminisztérium több vezető munkatársa, továbbá politikai, művészeti és társadalmi életünk számos képviselője.

részt vettek a megnyitón a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasék, továbbá a diplomáciai képviseletek más tagjai.

pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója megnyitó beszédében többek között hangoztatta:

- a fegyveres erőik tagjainak mindennapi élete, öntudatos kötelességérzete sok értékes alkotás készítésére ihlette a művészeket. a nép és a művészet egybeforrásához - a maguk szervezeti kereteiben - a fegyveres erőik is hozzájárulnak. /mti/

bb. 41. egy hét alatt megháromszorozódott az ősziekkel bevetett terület békés megyében

vid/j/e ká

1962. szeptember 29.

a békés megyei termelőségvetkezetek határában az utóbbi napokban egyéb munkaterületről is a szántás-vetésre csoportosították az erőgépeket, ezenkívül ezerről ezerkétszázra emelték a kétműszakos traktorok számát. így lényegesen meggyorsult az őszi vetőgépkészítés és a vetés. egy hét alatt megháromszorozódott az őszi kalászosokkal bevetett terület. eddig a rendkívüli szárazság ellenére 43 800 holdon tették földbe a kalászosok magját. élen jár ebben a munkában az elmúlt ősszel országos elsőséget nyert gyomai járás, ahol az őszi árpa vetését már befejezték.

az utóbbi napokban meggyeszerre hozzáláttak a kukorica töréséhez. több mint 10 000 leány és asszony szorgoskodik a kukoricaföldeken, s eddig 26 és félezer holdról törték le a termést. a férfiak inkább a fizikailag nehezebb munkánál, a cukorrépa-szedésnél tevékenykednek, mivel a rendkívül száraz talajból sok helyen ásóval, csákánnyal kell kiszedni a termést. a nehézségek ellenére eddig 6500 holdról szedték fel a cukorrépat. békés megye számos termelőségvetkezetének határában vasárnap is szántanak-vetnek, törük a kukoricát. /mti/

15.35/a

- 26 -

1546 Zuer

bb. 42. szombaton megérkezett budapestre a második szárnyashajó: a sirály 2. - 16 óra helyett három és fél óra mohács-budapest között a menetidő - foglalkozik a mahart bécs-pozsony-budapest-belgrád nemzetközi járat indításával

t hbj/tm/e vg

1962. szeptember 29.

uj hajóval gazdagodott a magyar hajózás: szombaton megérkezett budapestre a sirály 2., a második szárnyashajó, amelyet a mahart a szovjetuniótól vásárolt. az uj hajó műszaki felépítése azonos testvérpárjával, a sirály 1.-el: 26.96 méter hosszú, 5 méter széles, a legnagyobb merülése uszó állapotban 1 méter 80 centiméter, hordszárnyakon haladva egy méter 10 centiméter, 60 kilométeres sebességgel haladhat, motorjai összesen 1.200 lóerősek. az uj szárnyashajó megérkezésével kapcsolatban dr. bélay józsef, a kpm hajózási főosztály vezetője, a mahart vezérigazgatója a következő tájékoztatást adta:

- a tervek szerint a szárnyashajókat kísérletként menetrend szerint közlekedtetjük budapest-mohács és budapest-visegrád-esztergom között. rendkívül megrövidül az utazási idő. míg a hagyományos vízijárműveink 16 óra alatt teszik meg az utat budapest-mohács között, a szárnyashajó három és fél óra alatt, s közben kiköt dunaujvárosban, pakson és baján. a menettérti jegy ára 225 forint és a menetrendet úgy alakítja ki a mahart, hogy a mohácsiak a reggeli órákban a fővárosba érkezhessenek s még aznap vissza is térhessenek.

- hasonlóképpen kísérletként menetrend szerint indulnak a szárnyashajók budapest-visegrád-esztergom utvonalon. az eddigi mintegy 5 órás hajóút egy óra 20 percre csökken. budapest, visegrád között 53, budapest-esztergom között 81 forint lesz a menettérti jegy ára. a tervek szerint kombinált járatok is indulnak, az utasok szárnyashajóval juthatnak el visegrádra, illetve esztergomba és termes hajóval térhetnek vissza. nagy lehetőség kínálkozik nemzetközi hajójárat kialakítására. foglalkozik a mahart azzal a gondolattal is, hogy szárnyashajót közlekedtet bécs-pozsony-budapest-belgrád között és ez a korszerű vízijármű 12 óra alatt teszi meg ezt a hosszú utat. egyébként osztrák hajózási szakemberek már felkértek bennünket arra, hogy bécsben mutassuk be a sirály hajóinkat. a két uj szárnyashajó forgalomba helyezésével tehát rendkívül nagy lépéseket teszünk a személyhajózás korszerűsítésében, - hangzott a tájékoztató. /mti/

15.42/a

- 27 -

1545 Zuer

e m b a r g ó : 22 óráig!!!

bb. 45. magyar államférfiak üdvözlőlevele a kínai nemzeti ünnep alkalmából

e

1962. szeptember 29.

mao ce-tung elvtársnak,
a kínai kommunista párt központi bizottsága elnökének,

liu sao-csi elvtársnak,
a kínai népköztársaság elnökének,

csou en-laj elvtársnak,
a kínai népköztársaság államtanácsa elnökének,

csu te elvtársnak,
a kínai népköztársaság országos népi gyűlése állandó bizottsága elnökének

p e k i n g

kedves elvtársak!

a kínai népköztársaság kikiáltásának 13. évfordulója, nagy nemzeti ünnepük alkalmából testvéri üdvözlőleveleinket és jókívánásainkat küldjük önöknek és a kínai népnek, amely hős kommunista pártjának vezetésével világtörténelmi jelentőségű forradalmát győzelemre vitte.

népünket őszinte örömmel töltik el a nagy eredmények, amelyeket az elmúlt 13 év alatt a kínai népköztársaság szorgalmas és lelkes népe a kínai kommunista párt vezetésével a szocializmus építésében elért.

a magyar és a kínai nép barátsága a proletárinternacionalizmus marxi-lenini elveire épül, összefűzi népeinket a közös harc a szocializmus győzelméért és a világbéke megvédéséért. a magyar nép teljes mértékben szolidáris a kínai népköztársaság harcával, amelyet az amerikai imperialisták zavartkeltő, háborus provokációi ellen folytat.
/folyt. köv./

15.45/a

110 Zsolt

- 28 -

bb. 45. /magyar államférfiak...folyt./e

szívvel kívánjuk a baráti kínai népnek, hogy kommunista pártja vezetésével, a szocializmus útján haladó népek családjában további nagy sikereket érjen el.

dobi istván
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkára,
a magyar forradalmi munkáspárt kormány elnöke

x x x

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere a kínai népköztársaság nemzeti ünnepé alkalmából táviratban üdvözölte csen jü elvtársat, a kínai népköztársaság külügyminiszterét.

x x x

a szot elnöksége nevében brutyó jános főtitkár a kínai szakszervezetek központi tanácsát táviratban üdvözölte az évforduló alkalmából. /mt1/

--

bb. 48. új orvosokat avattak szegeden

vid/fm/n/e fm

1962. szeptember 29.

szombaton a szegedi orvostudományi egyetem diplomakiosztó ünnepséget rendezett a szegedi szabadság filmszínházban. dr. krámlai andrás, az orvoskar dékánja 145 - tanulmányát most befejezett - új orvost avatott fel, akik közül harmincan kiváló tanulmányi eredményeikkel a summa cum laude minősítést nyerték el.

az új doktorok nevében - akik közül huszonötön az egyetemre, százhatan szakorvosi állásba, tízennégyen pedig általános orvosi beosztásba kerülnek - dr. horpácsi géza bucsuzott az egyetemről. /mt1/

--

15.52/a

- 29 -

1609 Zsolt

bb. 43. fotókiállítás csepelen a fegyveres testületek életéről
t vt/tm/e fm 1962. szeptember 29.

a fegyveres erők napja alkalmából a muosz rendezésében szombaton művészi fényképkiállítás nyílt csepelen, a vas- és fémművek ifjúsági házában. több mint száz felvétel - művészi és riport-kép - mutatja be a héphadsereg és a többi fegyveres testület tagjainak életét.

a kiállítást siklósi norbert, a magyar újságírók országos szövetségének főtítkára nyitotta meg. elmondotta: először szemléltetik kiállításon nagy nyilvánosság előtt a fegyveres testületek életének egy-egy mozzanatát. a sok, érdekes, tartalmas felvétel - amelyet a fegyveres erők lapjainál dolgozó fotóriporterek készítettek - szakértelemről, jó ízlésről, realista művészi igényről tanuskodnak.

a kiállítás október 8-ig naponta 14 órától 20 óráig tekinthető meg csepelen, az állomás utca 8 szám alatt. /mti/

bb. 44. „zseb-vontatóhajó,, próbautja a balatonon
vid/te/e ki 1962. szeptember 29.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemében új motorhajó készült el és a vízrebocsátás után sikeres próbautat tett a tavon. a vízijármű - teljesítmény tekintetében - hatszor kisebb ugyan a balatonfüreden épített legnagyobb vontatóknál, de hajózó berendezései ugyanolyan tökéletesek. a „zseb-vontatóhajó,, testébe kétszáz lóerős teljesítményű gépeket szerelték. /mti/

bb. 47. felavatták az ügyvédi kamara új székházát kecskeméten
vid/fm/n/e fm 1962. szeptember 29.

kecskeméten szombaton felavatták az ügyvédi kamara új székházát. ebből az alkalomból a megyei bíróság dísztermében ünnepi ülést tartottak a jogászok, majd átvették a korszerűen felszerelt székházat, ahol kecskemét két ügyvédi munkaközössége kapott helyet. /mti/

16.00/a

1608 *Zsolt*

--

- 30 -

bb. 46. megkoszorúzták a pákozdi hősi emlékművet
vid/gk/e fm 1962. szeptember 29.

szombaton a pákozdi hősi emlékműnél koszorúzási ünnepséget rendeztek a fegyveres erők napja alkalmából. az emlékműnél honvédek, rendőrök és munkásörök álltak díszőrséget. juhász jános, a fejér megyei pártbizottság első titkára, bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb. elnöke, a járási és városi pártbizottságok és tanácsok vezetői, valamint a fegyveres erők és a megye tömegszervezeteinek vezetői helyezték el koszorút az emlékmű talpzatán. /mti/

--

bb. 51. prizmában az ideai burgonyatermés fele - négy nap alatt huszezer holdon vetették el a kalászosokat szabolicsban
vid/j/e ká 1962. szeptember 29.

szabolcs-szatmár megyében teljes lendülettel dolgoznak az emberek és a gépek, hogy minél hamarabb raktárakba kerüljön a kapások ideai termése, s október végére földben legyen a jövő évi kenyérnekvaló magja. csaknem 80 000 termelőszövetkezeti tag és állami gazdasági dolgozó vállalkozott eddig nyújtott munkaidőre. ez annyit jelent, hogy már hajnalban benépesednek a földek és csak késő este ér véget a napi munka. a gépállomási, állami gazdasági és termelőszövetkezeti traktorosoknak háromnegyed része dolgozik kettős műszakban, s így egyszerre több mint ezer traktor vontatja az ekéket, a betakarító és vetőgépeket. már felszedték és prizmákba rakták az ideai burgonyatermés felét, s ezzel mintegy 40 000 holdat szabadítottak fel az ekék előtt. a nagyüzemi állatállomány számára 8 000 hold silókukoricából készítettek léodus takarmányt. négy nap alatt 20 000 holdon vetették el a kalászosokat, s így szabolics megyében már több mint 70 000 holdon két, illetve zöldell az árpa, a rozs és a buza a nagyüzemek tábláin. /mti/

--

bb. 52. előkészítő tanfolyamot indítanak a leendő állatorvostanhallgatók részére

i cs/j/e ká 1962. szeptember 29.

az állatorvostudományi egyetem ez év október 15-1 kezdettel előkészítő tanfolyamot indít a vidéken lakó, érettségizett fiatalok részére, akik az 1963-64 tanévben felvételüket kérik az egyetemre. a tanfolyamra a felvételi kérelmeket október 5-ig kell beküldeni az egyetem hivatalába: budapest, 7. kerület, landler jeno utca 2. /mti/

--

16.15/a

- 31 -

1625 *Zsolt*

bb 54. a divsz távirata ben-bellához, algéria új miniszterelnökéhez
1 lv/tm vm sr 1962. szeptember 29.

a demokratikus ifjúsági világszövetség táviratot intézett ben-bellához, algéria új miniszterelnökéhez: „a divsz sziv-
ből jövő jókívánságait fejezi ki önnek a független algéria első
kormányának miniszterelnökének. a demokratikus ifjúsági világszövetség
üdvözlí az algériai népet a nemzetgyűlés tagjainak megválasztása
alkalmából és szolidaritását fejezi ki algéria ifjúságával abban
a harcban, amelyet függetlensége, megszilárdításáért és nemzeti
felemelkedéséért vív./mti/

bb 55. ujfehértón szülőotthon és tüdőbeteg gondozót, baktalórántházán mentőállomást avattak

vid fm/n vm fm 1962. szeptember 29.

szombaton két új egészségügyi intézményt avattak ujfehértón. átadták rendeltetésének a 15 ágyas szülőotthon, amelynek
építésére egymillió négyszázezer forintot költöttek a községfejlesztési
alapról. ezzel együtt - nagykálló kivételével, amely mindössze
14 kilométerre van a megye székhelytől - most már szabócs-szatmár
minden járásában működik szülőotthon, sőt nyíregyházán kettő is.
az ágyak száma 370-re emelkedett, míg 1950-ben még csak 170-et
tartottak nyilván.

e napon kezdte meg működését ujfehértón a tüdőbeteg gondozó
is, amelynek építésére ugyancsak a községfejlesztési alapról három-
százezer forintot költöttek. ugyancsak szombaton adták át rendeltetésének a baktalórántházi mentőállomást. ezzel együtt jelenleg hét
járás székely rendelkezik mentőállomással./mti/

bb 56. uttörő ünnepség csurgón

vid fm/n vm fm 1962. szeptember 29.

a somogy megyei csurgó községben levő 1.számú általános
iskola uttörői szombaton csapatzászló átadási és névadó ünnepséget
rendeztek.
/folyt.köv./

16.20/a

- 32 -

16.20/a
Zel

bb. 50. megnyílt az ország első felsőfoku mezőgazdasági üzemszervezési technikuma

t kz/hné /e ká 962. szeptember 29.

a pest megyei zsámbék község neve az utóbbi 12 évben szoros kapcsolatba került termelőszövetkezeti mozgalmunk fejlődésével. az itt szervezett iskolában az elmúlt tanév végéig csaknem 2 000 termelőszövetkezeti vezető sajátította el a közös gazdaságok irányításához szükséges ismereteket. 1958-ban itt indult meg a termelőszövetkezeti könyvelők képzése is. ez idő óta a zsámbéki iskola több mint 1100 képesített és 129 mérlegképes könyvelőt képzett szövetkezeti gazdaságaink számára. az idén tovább bővült az intézmény: az előbbieket mellett itt kezdte meg működését az ország első felsőfoku mezőgazdasági üzemszervezési technikuma.

szombaton az iskola ünnepélyes megnyitóján mondott beszédében petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes hangsúlyozottan mutatott rá arra a megkülönböztetett helyre, amelyet az új iskola a 19 felsőfoku mezőgazdasági technikum között elfoglal. a szakoktatás különböző szintjein tanított mezőgazdasági ismeretek, fejlett technológiai módszerek, agro- és zootechnikai eljárások önmagukban még csak a termésátlagok növelését eredményezik - mondotta többek között. hogy a termelés növekedésén kívül gazdálkodásunk jövedelmező is legyen, szocialista nagyüzemi szemléletre, megfelelő tervezési és szervezési ismeretekre van szükség, hiszen tulajdonképpen ezek fogják össze a mezőgazdasági szakismereteket és ezek teszik hatékonyá, illetve jövedelmezővé az agro- és zootechnikai eljárásokat. a zsámbéki iskola éppen ilyen ismereteket ad a hallgatóinak azzal, hogy megtanítja őket üzemszerűen látni és gondolkodni, jövedelmezően gazdálkodni, a termelés növeléséhez szükséges üzemi számításokat elvégezni, az üzemi munkát megtervezni és azt helyesen megszervezni.

az ország első felsőfoku mezőgazdasági üzemszervezési technikumának első évfolyamán 47 gimnáziumi és középfoku mezőgazdasági technikumai érettségivel rendelkező hallgató kezdte meg tanulmányait. /mti/

16,30 /m

- 33 -

1636 Zel

bb 54. a divsz távirata ben-bellához, algéria új miniszterelnökéhez

1 Lv/tm vm sr

1962. szeptember 29.

a demokratikus ifjúsági világszövetség táviratot intézett ben-bellához, algéria új miniszterelnökéhez: „a divsz szivből jövő jókívánságait fejezi ki önnek a független algéria első kormánya miniszterelnökének. a demokratikus ifjúsági világszövetség üdvözlí az algériai népet a nemzetgyűlés tagjainak megválasztása alkalmából és szolidaritását fejezi ki algéria ifjúságával abban a harcban, amelyet függetlensége, megszilárdításáért és nemzeti felemelkedéséért vív./mti/

- . -

bb 55. ujfahértón szülőotthont és tüdőbeteg gondozót, baktalórántházán mentőállomást avattak

vid fm/n vm fm

1962. szeptember 29.

szombaton két új egészségügyi intézményt avattak ujfahértón. átadták rendeltetésének a 15 ágyas szülőotthont, amelynek építésére egymillió négyszázezer forintot költöttek a községfejlesztési alapból. ezzel együtt - nagykálló kivételével, amely mindössze 14 kilométerre van a megye székhelytől - most már szabolicszátmár minden járásában működik szülőotthon, sőt nyíregyházán kettő is. az ágyak száma 370-re emelkedett, míg 1950-ben még csak 170-et tartottak nyilván.

e napon kezdte meg működését ujfahértón a tüdőbeteg gondozó is, amelynek építésére ugyancsak a községfejlesztési alapból háromszázezer forintot költöttek. ugyancsak szombaton adták át rendeltetésének a baktalórántházi mentőállomást. ezzel együtt jelenleg hét járási székhely rendelkezik mentőállomással./mti/

- . -

bb 56. uttörő ünnepség csurgón

vid fm/n vm fm

1962. szeptember 29.

a somogy megyei csurgó községben levő 1.számú általános iskola uttörői szombaton csapatzászló átadási és névadó ünnepséget rendeztek.
/folyt.köv./

16.20/a

- 32 -

16.20
Zel

bb. 50. megnyílt az ország első felsőfoku mezőgazdasági üzemszervezési technikuma

t kz/hné /e ká

962. szeptember 29.

a pest megyei zsámbék község neve az utóbbi 12 évben szoros kapcsolatba került termelőszövetkezeti mozgalmunk fejlődésével. az itt szervezett iskolában az elmúlt tanév végéig csaknem 2 000 termelőszövetkezeti vezető sajátította el a közös gazdaságok irányításához szükséges ismereteket. 1958-ban itt indult meg a termelőszövetkezeti könyvelők képzése is. ez idő óta a zsámbéki iskola több mint 1100 képesített és 129 mérlegképes könyvelőt képzett szövetkezeti gazdaságaink számára. az idén tovább bővült az intézmény: az előbbieknél mellett itt kezdte meg működését az ország első felsőfoku mezőgazdasági üzemszervezési technikuma.

szombaton az iskola ünnepélyes megnyitóján mondott beszédekben petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes hangsúlyozottan mutatott rá arra a megkülönböztetett helyre, amelyet az új iskola a 19 felsőfoku mezőgazdasági technikum között elfoglal. a szakoktatás különböző szintjein tanított mezőgazdasági ismeretek, fejlett technológiai módszerek, agro- és zootechnikai eljárások önmagukban még csak a termésátlagok növelését eredményezik - mondta többek között. hogy a termelés növekedésén kívül gazdálkodásunk jövedelmező is legyen, szocialista nagyüzemi szemléletre, megfelelő tervezési és szervezési ismeretekre van szükség, hiszen tulajdonképpen ezek fogják össze a mezőgazdasági szakismereteket és ezek teszik hatékonyá, illetve jövedelmezővé az agro- és zootechnikai eljárásokat. a zsámbéki iskola éppen ilyen ismereteket ad a hallgatóknak azzal, hogy megtanítja őket üzemszerűen látni és gondolkodni, jövedelmezően gazdálkodni, a termelés növeléséhez szükséges üzemi számításokat elvégezni, az üzemi munkát megtervezni és azt helyesen megszervezni.

az ország első felsőfoku mezőgazdasági üzemszervezési technikumának első évfolyamán 47 gimnáziumi és középfoku mezőgazdasági technikumai érettségivel rendelkező hallgató kezdte meg tanulmányait. /mti/

- . -

16.30 /m

- 33 -

16.30
Zel

bb. 49. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 39. játékhetéről

hné/gy/hk

1962. szeptember 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 39. játékhetére 4 278 637 Lottószelvény érkezett. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 38 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 84 446,25 forint. három találatot 2 971 fogadó ért el, a nyereményük egyenként 540 forint. a két találatos szelvények száma 80 788, ezekre egyenként 19,90 forintot fizetnek ki./mti/

bb. 53. napsütéses, szép vasárnap, jó kiránduló idő ígérkezik - az idén csak izelítőt kaptunk a „vénesszonyok nyará”, -ból

1 cs/j/e ká

1962. szeptember 29.

a szovjetunió európai területének középső vidékein a hét elején kialakult nagy anticiklon-rendszer - amely a jó őszt hozó években délkelet-európa fölött szokott képződni - tovább húzódott északkeletnek, s elérte az ural hegységet. az anticiklon távolodása tovább csökkentette kilátásainkat a „vénesszonyok nyara”, beköszöntését illetően. ugyanakkor a dél- és délnyugat-európa felett kialakult ciklon is elvonult a kontinens légteréből az atlanti-óceán északi felére, ami az időjárás átmeneti javulásához kedvező feltételeket teremtett.

hazánkban szombaton sok volt még a felhő, a napsütötte vidékeken azonban megkezdődött a felmelegedés: a kora délutáni órákban budapest 20, az alföld egyes tájain 22-23 fokig emelkedett a hőmérők higánya. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, a következő éjszaka általában 10 fok fölött marad a hőmérséklet, vasárnapra tovább javul az idő: több lesz a napsütés, a kisebb felhőátvonulások csak néhány helyen okoznak kisebb esőt, a hőmérsékleti maximumok általában elérik vagy meghaladják a 20 fokot, de ismét lesznek 22-23 fokos értékek is. a ködképződés kissé erősebb lesz, mint a megelőző napokban volt.

valószínűnek látszik, hogy a szerdai, majd a szombati, illetve vasárnapi szép idő - mintegy izelítőt adva az igazi-ból - csak „reprezentálja”, az ideai vénesszonyok nyarát, a kiteljesedésére egyelőre nincsenek meg a feltételek. igaz ugyan, hogy október közepe táján - az esztendőnek körülbelül 50 százalékában - érkezni szokott egy kis „pótlás”, :csendes, napsütéses szép idő, amikor már az ősz is bucsuzkodik, az erőteljes felmelegedést azonban ilyenkor már gátolják a hosszabbodó, hideg éjszakák és a rendszerint erős reggeli ködök. /mti/

16,35 /m

- 34 -

1640 Z. ell

/bb 56. uttörő.....1.folyt./vm

az ünnepségen tóth jános, a máv pécsi üzletigazgatóságának vezetője adta át a pécsi vasutasok által ajándékozott zászlót. az uttörő csapat farkas jános nevét vette fel, aki a tanácsköztársaság idején volt vasutas-párttitkár./mti/

- . -

bb 57. ózdon is bemutatják a borsod megyei képzőművészeti kiállítást

vid fm/n vm fm

1962. szeptember 29.

harmincöt borsod megyei festőművész 95 olajfestményét, fa-és linóleummetszetét, valamint rézkarcát egy hónapig kiállításon mutatták be sátoraljauhelyen. most a tárlatot a nagy ipari központba ózdon is megrendezték. a szombati megnyitó ünnepségen dr.varga gáborné, a borsod megyei tanács vb.elnökhelyettese mondott beszédet. /mti/

- . -

bb 60. harminckét lakást adtak át a dunaujvárosi építők

vid te vm hk

1962. szeptember 29.

a dunaujvárosi építők az ideai lakásépítési és lakásátadási ütemtervnek megfelelően, szombaton a szórád márton uton két lépcsőház lakásait adták át a beruházóknak. a két lépcsőházban 32 lakás van, amelyekbe a jövő héten beköltözhetnek az új lakók./mti/

- . -

bb 62. repülőtiszték avatása szolnokon

1 vid/fm/n vm fm

1962. szeptember 29.

a szolnoki kilian györgy repülőtisztai iskolán szombaton új repülőtisztákat és műszaki tiszthelyetteseket avattak. az ünnepségen megjelent kaszás ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és szilágyi lászló vezérőrnagy. ott voltak a fegyveres testületek képviselői, a város párt-és tanácsvezetői, az üzemek, termelőszövetkezetek dolgozói és az ujonnan felavatott tiszték, tiszthelyettesek hozzátartozói./mti/

- . -

16.43/a

- 35 -

1648 Z. ell

bb 61. a fornádi állami gazdaságban ülésezett a tolna megyei képviselőcsoport

vid gk vm fm

1962. szeptember 29.

a tolna megyei képviselőcsoport szombaton a fornádi állami gazdaságban tartott ülést, amelyen szücs lajosnak, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjének beszámolója alapján megvitatta a megye mezőgazdasági helyzetét. a vita résztvevői közül többen hangsúlyozták a jelenleginél egységesebb mezőgazdasági gépek gyártásának fontosságát és sürgették a munkaegység-könyv elavult tételeinek helyesbítését. az ülésen megállapították, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére is növekedett a szövetkezetek árutermelése, gyarapodott a közös állatállomány. az őszi munkák elvégzéséhez a közös gazdaságok elegendő kézi munkaerővel rendelkeznek, az erőgépeknek azonban - a jelenlegi 32 százalék helyett - 60 százalékát kellene kettős műszakban üzemeltetni, hogy minden munkát idejében el tudjanak végezni. a képviselők felhívták a szövetkezeti vezetők figyelmét a különféle ösztönző módszerek fokozottabb alkalmazására.

a tanácskozás után a képviselők tamásiba látogattak, ahol virágot helyeztek el gögös ignácnak, a munkásmozgalom harcosának sírján./mti/

bb 63. a magyar és a csehszlovák szakszervezeti mozgalom képviselőinek tanácskozása

i hi/tm vm sr

1962. szeptember 29.

a magyar szakszervezetek országos tanácsának és a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának képviselői szeptember 27-29 között tanácskozást tartottak bratislavában. a tanácskozáson résztvett delegációkat brutyó jános, a szot főtitkára, illetve frantisek zupka, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának elnöke vezették.

a megbeszéléseken megállapították, hogy az elmúlt időszakban kiszélesedett és elmélyült az együttműködés a két ország szakszervezetei között.

/folyt. köv./

17.--/szb

1706 Zuel

-36-

/bb 63. a magyar és a.....1.folyt./vm

ez elősegíti a közös fellépést a legfontosabb nemzetközi kérdésekben is. a magyar és a csehszlovák szakszervezetek minden erejükkel támogatják az általános és teljes leszerelést célzó törekvéseket. kölcsönös meggyőződésük, hogy a tartós béke és a népek szabadsága csak akkor biztosított, ha minden ország dolgozó egységes akcióikkal gátat emelnek az agresszorok háborus tervei ellen.

a tanácskozás programjában jelentős helyet kapott a szocialista munkamozgalmak helyzete. a két ország szakszervezetei fontos feladatuknak tartják, hogy a szocialista munkaversenyt, az abban rejlő lehetőségeket országaik népgazdasági terveinek teljesítésére, vég-eredményben a dolgozók életszínvonalának emelésére irányítsák. a szocialista verseny szervezése során szerzett tapasztalatokat egymás rendelkezésére bocsátják./mti/

bb 58. összeütközött a teherautó a lovaskocsival - ittas motorkerékpáros halálos szerencsétlensége

i bc-hné vm sr

1962. szeptember 29.

vezetői igazolvány nélkül, ittas állapotban motorkerékpározott kribeli lászló 20 éves segédmunkás a szombatra virradó éjszaka kőbányán. a zalka máté téren az utolsó lánckorlátnak neki futott, s sérülésébe a helyszínen belehalt.

az árpád hid váci ut felőli szakaszán az 07-68 rendszámú tehergépkocsi amelyet kormos kálmán vezetett, összeütközött kelemen istván budapesti fuvaros által hajtott lovaskocsival. a gépkocsivezető szabálytalanul előzött, a fuvaros pedig ittasan hajtott. csaba istván 50 éves budapesti lakos, aki a lovaskocsin utazott súlyosan megsérült. kormos kálmántól bevonták 1-es számú ellenőrző lapját, kelemen istvántól pedig hajtási igazolványát.

a népstadion ut 115. számú ház előtt az sa 27-14 rendszámú tehergépkocsiról, gondatlanul rakodtak egy dob áru legurult súlyosan megsebesítette golenczki lászló 11 éves gyermeket, akit kórházba szállítottak./mti/

17.25/gy

17.28 Zuel

- 37 -

bb. 59. ismét gázolt egy ittas motorkerékpáros

vid n/gy/fm

1962. szeptember 29.

petrásovics jános 20 éves salomvári lakos ittasan vezette motorkerékpárját zalaegerszeg felé. a pótülés utasa kapper ferenc - szintén salomvári lakos - volt. a sűrű köd ellenére 60 kilométeresnél nagyobb sebességgel hajtott az országúton és a lakott területen sem csökkentette a sebességet. zalaszentgyörgy községben későn vette észre az uttest jobboldalán, vele egyirányban haladó özv. táncos ferencné, és elütötte. az asszony 7 métert repülve egy kapunak vágódott, a motor és két utasa pedig 21 méteres csuszás után az árokban kötött ki.

petrásovicsot koponyaalapi töréssel életveszélyes állapotban, kapper ferencet 20 napon túl gyógyuló sérülésekkel, özv. táncos ferencné, a helybeli posta vezetőjét pedig lábtöréssel szállították kórházba.
/mti/

b.b.64. budapestre érkezett a clevelandi kereskedelmi kamara al-elnöke

t sz/gg/gy/la

1962. szeptember 29.

randall m. ruhlman, a clevelandi kereskedelmi kamara al-elnöke és felesége szombaton néhánynapos látogatásra budapestre érkezett. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke fogadta.

randall m. ruhlman érkezésekor elmondotta az mti munkatársának, hogy tavaly, amikor barátjának, cyrus eatonnak meghívására kallós ödön vezetésével magyar kereskedelmi küldöttség járt amerikában, sok rokonszenves emberrel ismerkedett meg. most alkalom nyílt arra - mondotta -, hogy a magam részéről viszonzom a magyar jószolgálati küldöttség látogatását. szeretnék megismerkedni a magyar néppel, életével, művészetével és a magyar ipar gyártmányaival. cyrus eaton több magyar vállalatra és exportcikkre hívta fel figyelmemet. ezeket a vállalatokat felkeresem, hogy tájékozódjam exportlehetőségeikről.

/mti/

17.37/gy

1741 Zseli

- 38 -

bb 65. budapestre érkezett az egyesült arab köztársaság gazdasági küldöttsége

t sz/gg/vm

1962. szeptember 29.

husszein khaled hamdy-nak, az egyesült arab köztársaság gazdaságügyi minisztériuma államtitkárnak vezetésével szombaton délután külencs tagu gazdasági küldöttség érkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a pénzügyminisztérium képviselői fogadták. ott volt moustapha aly khalaf, az egyesült arab köztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivője is./mti/

bb 66. megkezdődtek a pécs-baranyai muzeumi hetek

vid fm/n vm fm

1962. szeptember 29.

a pécsi városi művelődési házban szombaton este rendezték meg a pécs-baranyai muzeumi hetek megnyitó ünnepségét. gabriel józsefnek, a városi tanács művelődési osztályvezetőjének megnyitóját dr. bodrogi tibor, a magyar nemzeti muzeum néprajzi muzeumának főigazgatója tartott előadást az ősi népek művészetéről.

vasárnaptól a janus pannonius muzeum négy épületében több kiállítás várja a látogatókat. bemutatják a város helytörténeti emlékeit, az egykori pécsi kisiparok munkaeszközeit és készítményeit az óra ezer éves történetét, a híres szilágysomlyói arany kincseket, továbbá az egykori sopianae nemrég feltárt városközpontját./mti/

18.15/szb

1816 Zseli

-39-

bb. 67. leleplezték a nógrádi partizáncsoport emléktábláját karancsberényben

t vid tr/gy/sr

1962. szeptember 29.

szombaton délután a karancsberényi vadászházban, ahol a legendáshírű nógrádi partizáncsoport harcolt a német fasiszta megszállók ellen, emléktáblát lepleztek le. az ünnepségen megjelentek a magyar partizán szövetség, a néphadsereg képviselői, s többen a partizánegység egykori harcosai közül. ott volt Jakab sándor, a megyei pártbizottság első titkára is. a vadászházban elhelyezték a nógrádi partizáncsoport két hősi halottját: bandur árpádnak és valassech józsefnek az arcképét.

az ünnepségen nógrádi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja emlékezett a nógrádi partizánok hősi harcaira, majd koszorút helyeztek el az emléktáblánál. /mti/

bb. 68. a salgótarjáni gyárak és üzemek

vid la/gy/la

1962. szeptember 29.

kommunista munkásai és vezetői szombaton tanácskozássra ültek össze, hogy megvitassák a kongresszusi munkaverseny keretében vállalt minőségi mozgalom eddigi eredményeit és a további feladatokat. szalai gáspár, a városi pártbizottság ipari osztályának vezetője mondotta vitaindítót. /mti/

bb. 69. időjárásjelentés

tr/m/la

1962. szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenté 1962. szeptember 29-én, szombaton este:

jó kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb néhány helyen kevés esővel, gyenge légáramlás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 18-22 fok között. /mti/

9.34/a

- 40 -

bb. 70. az ekisz őszi-téli divatbemutatója és a budai fodrászszövetkezet frizurái az európa étteremben

t re/gk/gy/vg

1962. szeptember 30.

szombaton este az ekisz közös divatbemutatót rendezett a budai fodrászszövetkezettel az európa-étteremben. a csaknem 90 őszi-téli modell a város minden részében megrendelhető. a modern ruhákon kívül a fodrászszövetkezet is felvonultatta a legújabb frizurákat. a bemutatót vasárnap megismétlik. /mti/

bb. 71. muzeumi hónap a hajduságban

vid n/gy/fm

1962. szeptember 30.

szombaton este a debreceni déri muzeumban ünnepséget rendeztek a hajdusági muzeumi hónap megnyitása alkalmából. az ünnepi hónap debreceni programjában menyhárt józsef festőművész gyűjteményes kiállítása, a modern francia grafikai művekből rendezett tárlat, valamint az oláh gábor-emlékkiállítás szerepel. bemutatják majd a déri muzeum aranykincseit is. hajduböszörményben a helyi képzőművészek műveit láthatják az érdeklődők, hajdusoboszlón toth árpád-emlékkiállítás nyílik. holló lászló kossuth-díjas debreceni festőművész gyűjteményes kiállítását a nyírbátori muzeumban rendezik meg. /mti/

bb. 72. fogadás a fegyveres erők napja alkalmából

t vt/gx/vm

1962. szeptember 29.

a fegyveres erők napja alkalmából czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter az mszmp politikai bizottságának póttagja szombaton este fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében.

a fogadáson megjelent biszku béla, fehér lajos, dr. münnich ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagjai, pap jános belügyminiszter, papp árpád, a munkásország országos parancsnoka. ott volt az mszmp központi bizottságának, a kormányának, továbbá a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja. résztvettek a társ-fegyveres testületek, a magyar honvédelmi sportszövetség, a magyar partizán szövetség vezetői, a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium, a külügyminisztérium és a munkásország országos parancsnokságának vezető beosztású munkatársai.

ott voltak a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők katonái és légügyi attaséi, továbbá - élükön k. i. provalov vezérezredessel, - az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői. /mti/

21.00/a

- 41 -

a szerkesztőségek figyelmébe:

a bb. 32. számú hírünket /javult a cigaretták minősége/

v i s s z a v o n j u k ! !

/mt1/

.-.

21.14/a

v é g e

- 42 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm útra 6-7. Telefon: 100-400, 360-100
A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. szeptember 30.

bb. 1. partrendezési munkák kezdődtek a velencei tó agárdi szakaszán

vid te/gy/k1 1962. szeptember 30.

a székesfehérvári vízügyi igazgatóság a velencei-tavi intéző bizottság megrendelésére elkészítette a velencei tó agárdi szakaszának partrendezési tervét, amely felöleli az agárdi móló felújítását, új csónak- és vitorlásokötő létesítését, az agárdi strand és a hozzácsatlakozó partszakasz végleges rendezését, az iszap eltávolítását. a terv alapján a vízügyi igazgatóság már hozzákezdett a partrendezéshez. az év végéig egymillió forint értékű munkát végeznek el./mt1/

bb. 2. többszáz magánnyaraló épül a balaton partján

vid sl/te/gy/hk 1962. szeptember 30.

a balatoni intéző bizottság a magyar tenger üdülőövezetében mind több helyen teszi lehetővé a magánépítkezéseket. a közművesített üdülőtelepek környékén már kijelölték az új villanegyedek, a hétvégi telepek helyeit. a bib helyi kirendeltségei és a járási tanácsok az idei nyáron hetenként átlag ötven építési engedélyt adtak ki. az elmúlt hónapokban többszáz magánnyaraló építése meg is kezdődött. a hagyományos építőanyagokon kívül sokan használják az olcsó, korszerű előregyártott anyagokat. nemrég tanácsadó füzet is megjelent, amely a legcélszerűbb típusterveket ismerteti./mt1/

bb. 3. filmfelvevő munkaközösséget alakítanak szekszárdon

vid n/gy/fm 1962. szeptember 30.

a tolna megyei népművelési tanácsadó szekszárdon filmfelvevő munkaközösséget alakít, s azt felszereléssel is ellátja. a munkaközösség rövidfilmeket készít majd a megye termelőszövetkezeteiben, művelődési otthonaiban. a filmeket az ismeretterjesztő előadásokon, és mozikban is vetítik./mt1/

- 1 -